

乡村纪行

文化活动“点亮”乡村

劲爆的音乐,欢快的鼓点,动感的舞姿,太阳能灯下灵动的身影,混合着围观人群中不时爆发的热烈掌声,把郟县茨芭镇薛村村部前的广场变成了一片欢乐的海洋。5月19日晚,由村民义务组织的乡村春晚活动在这里热闹举行。

“这是村里今年组织的第一场春晚,有盘鼓、情景剧、扇子舞、戏曲演唱等10多个节目,演员大部分都是本村村民。”薛村文化管理员王军民说。

这次乡村春晚活动,主角是村里的盘鼓队。据王军民介绍,薛村现有两个盘鼓队,一个是以老年人为主,由12人组成的龙凤吉祥盘鼓队,另一个是以

年轻人为主,由20人组成的红太阳盘鼓队。红太阳盘鼓队成立还不到一个月,王军民是队长。

“我们队的人相对年轻,上月24日才开始学打鼓。”王军民说,“年轻人兴趣大,悟性好,学得快,虽然练习时间不长,但已经练熟了3首曲子。刚才的开场曲《开门红》就是我们表演的。”

盘鼓队的练习地点就在村部前的广场上,这里不仅有练习打鼓的,还有练习扇子舞、广场舞的,有时村民还会在广场上唱上几段戏。这些文艺表演让广场成了本村和附近高村、庞庄、姑嫂寺等村的村民晚饭后休息

的打卡地。

“我就住在村部附近,每天晚上都来看他们在广场上排练打鼓。”74岁的村民薛章根说,“老少都爱看。”

“打鼓动作大,放得开,还能边打鼓边跳舞,演的人开心,看的人高兴。自从村里有了盘鼓队,再也没有人去打牌了。”盘鼓队队员隋会恩说。

当晚参加表演的队伍,除了薛村本村的盘鼓队以外,还有高村的军乐队、张村的夕阳红表演队和来自郟县文化馆的文化志愿者先锋队。多个表演队伍的加入,让乡村节目更丰富、表演更精彩。

“我们这次来了9个文艺志愿者,

目的是通过我们的带动,让老百姓能更加自信地走上舞台,组建起扎根乡村的文艺表演队伍,开展丰富多彩的文化活动,活跃农民的文化生活。”参加村晚的县文化志愿者先锋队负责人林巧红说。

鼓声铿锵,歌曲悠扬,舞姿曼妙,习习凉风中,村民津津有味地欣赏着轮番上场的节目,脸上洋溢着笑容。

“我们打算将村里的两支盘鼓队进行合并,统一排练,提高技艺,以后镇里再有什么活动,我们也能去演出,大家都说我们的表演水平不比城里的专业队逊色。”王军民说。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 李世旭)



早桃熟了

5月22日,湛河区北渡街道汴城村村民张大亮在采摘成熟的桃子。在该区农技部门的帮助引导下,汴城村部分村民引进种植的早熟雨花露、红星等优良品种桃子已经成熟,果农趁时采摘上市销售,同时也吸引了众多市民采摘尝鲜。 本报记者 姜涛 摄

甜瓜飘香

5月22日,在宝丰县进营乡袁庄村果蔬基地的一座大棚内,瓜农忙着采摘成熟的甜瓜。为保证瓜果品质,该基地引进优良种苗,保证一根藤上只结2—4个甜瓜,确保瓜的口感和甜度。今年,该村的甜瓜、西瓜等瓜果销售收入预计有200多万元,村集体可增收21万元,带动附近村民30余人就业。 本报记者 巫鹏 摄



产业园孕育好“菇”事

查看温度、开门通风、喷水降温……5月21日,在舞钢市武功乡坡魏村食用菌种植产业园,10多名工人手脚麻利地为香菇种植大棚内的菌棒做例行性晨检。

“养菌是香菇种植的重要环节。为更好地保证菌棒在分棚后能高效高产,集中养菌、点种就必不可少,这也是出菇前的最后一道保障。”该食用菌种植产业园负责人陈峰介绍,“像这种

变成棕褐色的菌棒,有光泽、弹性好,出菇出得最好,后期出来的香菇个头大、饱满、肉质厚。像这两个发黑的菌棒就是已经坏掉了,得赶紧清理出去。”

该产业园是坡魏村为发展村集体经济而引进的乡村振兴项目。项目分两期,总占地148亩(1亩≈666.67平方米),总投资1500万元,其中一期占地48亩、总投资600万元,搭建出菇双层大棚40座,种植香菇40万棒,年产量

40万公斤,年产值400万至500万元,净利润160万至200万元;二期食用菌种植项目计划2025年开始建设,建成后预计年产值可达800万至1000万元。

“目前,产业园一期已在年前建成投产10座大棚,每天用工20人到30人,等到9月份出菇时,能解决80—100人的就业问题,真正让村民足不出户就能挣钱顾家。”看着沐浴在晨光下的香菇大棚,陈峰掩饰不住内心的喜悦。

为打造属于自己的品牌,下一步,坡魏村将以食用菌种植产业园为平台,逐步实现食用菌产品初加工、深加工,采取传统销售渠道+互联网电商销售模式,实现一二三产业深度融合,延伸产业链条,接续开发乡村旅游、观光农业、休闲采摘、乡村民宿等,带动村民增收、村集体经济发展壮大,赋能乡村振兴。

(本报记者 杨德坤 通讯员 王丽)

今日天气

温馨提示

白天到夜里晴天间多云,偏南风3级左右,最高气温35℃,最低气温22℃

运营新能源绿色货运配送车辆可申请补贴资金

每年每车不超过6000元

本报讯(记者程颖)5月21日,记者从市交通运输局获悉,为加快推广使用新能源货车绿色货运配送,符合条件的企业(车辆),可申请运营补贴资金。

申请企业必须在平顶山市注册并具有独立法人资格,取得道路运输主管部门颁发的道路运输经营许可证,拥有纳入工业和信息化部《新能源汽车推广应用工程推荐车型目录》的货运配送车辆不少于30辆,对车辆拥有实际使用权或经营权。

申请企业的车辆应具备以下条件:新能源货运车辆车辆籍所在地属平顶山市;4.5吨以下车辆提供有效的行驶证,4.5吨以上车辆提供有效的行驶证和道路运输证;接入我市绿色货运配送公共信息监管平台。

补助条件为:企业年度内无违规、违法经营行为;无较大及以

上安全生产事故发生;企业年度考核达到优良以上。车辆年度内无严重违规违章行为;未发生负同等、主要或全部责任的交通事故;在确定的市区范围内年行驶里程6000公里以上。符合上述申请条件的绿色货运配送车辆,从2023年至2025年,三年期间,每年市财政根据财力情况安排一定量运营补贴专项资金,每年每车给予不超过6000元的运营补贴。每年车辆运营补贴申报截止时间为当年的11月20日前,11月20日至12月31日纳入次年申报周期。

新能源绿色货运配送车辆运营补贴专项资金的管理和使用,具体工作由市交通运输局牵头,市工业和信息化局、市财政局、市商务局、市公安局联合组成考核组,负责运营补贴资金发放的监管和考核。

我市有序开展汽车以旧换新工作

已受理审核补贴申请16个

本报讯(记者王代诺)“您好,家人(信阳市户口和身份证)有一辆车在信阳市已达报废年限且满足本次以旧换新的(2007年上牌,国三排放)要求,打算让家人在信阳市将车辆报废,然后来平顶山买车并上牌,这样是否可以在咱们平顶山申请以旧换新的补贴?”近日,网友通过平顶山市商务局网站的局长信箱咨询。

“按照商务部财政部等7部门印发的汽车以旧换新补贴实施细则,您咨询的2024年家用汽车以旧换新问题,细则未对符合文件要求的拟报废乘用车和购买新车的地域进行明确限定,符合细则要求的拟报废乘用车和购买的新车可在不同的两地分别进行,不影响汽车以旧换新补贴的申请。”市商务局有关负责人的这一回复,得到了网友“满意”的评价。

5月22日,记者从市商务局了解到,《河南省汽车以旧换新补贴实施细则》(以下简称《细则》)已明确我省汽车以旧换新资金补贴政策。根据《细则》,汽车以旧换新期间,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30

日前注册登记的乘用车,并购买符合节能要求乘用车新车的个人消费者,可享受一次性定额补贴。其中,对报废上述两类国三排放乘用车并购买新能源乘用车的,补贴1万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买20升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。每报废注销1辆旧车对应补助其购买的1辆新车。

自开展汽车以旧换新工作以来,市商务局积极与省商务厅、兄弟市、相关部门沟通对接,交流互鉴政策实施细节、省市资金配比计划等问题;明确专人负责审核,联合财政、工信、公安、税务等部门,依规开展审核和系统操作。截至目前,我市已受理审核补贴申请16个。

市商务局工作人员提醒,本次补贴申请采用线上办理,拟申请汽车以旧换新补贴的个人消费者应于2025年1月10日前,通过登录全国汽车流通信息管理系统网站,或在手机端通过支付宝、抖音、微信、云闪付等平台搜索“汽车以旧换新”小程序,填报申请材料。

传递钟情的能量,放大甜蜜的声音,感受爱情的力量

鹰城第十八届万人相亲大会

幸福1+1 爱在春风里

公益活动 免费报名

时间:5月31日—6月2日 地址:鹰城广场

主办单位:平顶山市总工会 共青团平顶山市委 平顶山市妇女联合会
平顶山市民政局 平顶山市文化广电和旅游局 平顶山日报社

冠名单位:贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司 协办单位:平顶山市新城信商贸有限公司 久荷宴礼大酒店

报名电话:0375-2877520 7501006 7501008 报名地址:平顶山日报社东配楼二楼208室 久荷宴礼大酒店正门西侧(建设路与光明路交叉口西99米路南)

